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Wir brauchen eine leistungsfähige 
Standort-Infrastruktur im Bezirk Freistadt
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Infrastruktur ist die Basis-Hardware unseres  
Lebens- und Wirtschaftsstandorts!
Die bestehenden Unternehmen in der Region Freistadt können sich nur dann erfolg-
reich entwickeln, wenn die Infrastruktur ausreichend zur Verfügung steht. Das gilt 
genauso für die Ansiedelung neuer Betriebe. Wir müssen jetzt dafür sorgen, dass die 
Infrastruktur auch für die nächsten Generationen gewährleistet ist, für Mobilität, aber 
auch für Energie und Kommunikation und dass Betriebsflächen zur Verfügung stehen. 
Als regionaler Standortentwickler machen wir uns dafür stark.

Wichtige, auch für unseren Bezirk entscheidende Forderungen sind bereits im  
oö-weiten Forderungs programm der WKOÖ enthalten.
In diesem Folder sehen Sie unsere zentralen Forderungen zur regionalen Infrastruktur.  
Weitere Forderungen finden Sie auf wko.at/ooe/fr.

Christian Naderer,  

Obmann der WKO Freistadt 

1   Rascher Ausbau des völlig überlasteten Kreisverkehrs in  
Unterweitersdorf (B 124, S 10) samt Entschärfung der 
Gefahrenstelle bei der Zu-/Ausfahrt Gewerbegebiet Wartberg 
Nord an der B 124.

2  Verkürzung der Fahrtzeiten auf der Summerauerbahn.

 n Verbesserungen im öffentlichen Personennahverkehr, auch 
abseits der Hauptverkehrsachsen, im Interesse der Arbeitneh-
merInnen, SchülerInnen, Studierenden, Lehrlinge, Touristen 
und Senioren. 
Verstärkte Einbindung der spezifischen Interessen von größe-
ren Arbeitgeberbetrieben in die Planung und Weiterentwick-
lung der öffentlichen Verkehrsverbindungen. 
Verbesserung der Anbindung des Standortes Softwarepark 
Hagenberg.

Wir brauchen leistungsfähige Infrastruktur  
für unsere Mobilität

WKOÖ
Standortentwickler
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 n Unterstützungen und Förderungen ausbauen für die Nachnut
zung von leerstehenden Gebäuden in Ortszentren; Deregu-
lierung bei Bauvorschriften bei gewerblicher Nachnutzung; 
Förderung für den Abriss bestehender Gebäude  
(zB steuerlich Begünstigungen) 

 n Erleichterte Nutzbarmachung von landwirtschaftlichen 
Gebäuden für gewerbliche Zwecke, auch für Betriebs-
erweiterungen

 n Sicherung von zusätzlichen Flächen im Rahmen des Verban-
des INKOBA Region Freistadt, Verstärkung beim Marketing 
für INKOBA-Flächen

INKOBAs der Region Freistadt

 n Mehr Gerechtigkeit bei Anschluss und Nutzungskosten für 
Breitbandinternet; sie dürfen nicht davon abhängen,  
wo der Anschluss benötigt wird (Zentralraum, Peripherie)

 n Stärkere Bewusstseinsbildung bei Unternehmen und sonsti-
gen Nutzern, welche Vorteile und Chancen Breit bandinternet 
heute oder in nächster Zukunft bietet; dadurch Steigerung 
der Nachfrage, damit wiederum Steigerung des Angebots und 
Senkung der Kosten für Breitband internet

 n Abbildung der Wirklichkeit im BreitbandAtlas

Wir brauchen zukunftstaugliches Internet

Wir brauchen ausreichende gewerbliche Flächen

Apfoltern
Hiltschen

Unser Service:
Auf standortooe.at/fr kann jeder gewerbliche Flächen kostenlos 
anbieten und nachfragen 
(Büros, Geschäftsflächen, Produktions- oder Lager gebäude, 
unbebaute Betriebsgrundstücke).

Ergebnisse der RTR-Netztests, Downloads über Browser,  

Jänner bis November 2018 - Quelle: rtr.at:

 über 0,2 bis max. 50 Mbit/s 
Besonders im ländlichen Raum wurden also häufig 
Geschwindig keiten von weit  unter 50 Mbit/s gemessen

 über 50 Mbit/s  
Testergebnisse über  50 Mbit/s konzentrieren sich auf den 
Zentralraum und zentrale Orte 

Weitere Infrastruktur-Forderungen für unsere Region finden Sie unter wko.at/ooe/fr



 

 

 

 

Sichere
Energieversorgung 

Freistadt

 n Errichtung einer vollwertigen HTL im Bezirk Freistadt, 
mit Standort Hagenberg (Thema IT-Digitalisierung) oder 
Freistadt (als Ausbau der bisherigen Filiale der LITEC in 
der BHAK) 

 n Unterstützung zur Errichtung von Hotels im Raum  
Freistadt und im Raum Pregarten/Hagenberg

 n Flexibilisierung und Ausbau der Kinderbetreuungs
einrichtungen; zB Aufnahme von Kindern nicht nur  
nach Wohnort-Bezug,sondern auch nach  
Arbeitsplatz-Bezug der Eltern 

 n Forcierung der dezentralen Energiegewinnung, im Vergleich 
zu zentraler Energiegewinnung mit langen Leitungswegen

 n Ausbau, Förderung und Vernetzung von Stromspeichern 

 n Ausbau des Netzes an Ladestationen für EMobilität, 
insbesondere auch Schnellladestationen, möglichst in 
Ortskernen, um diese zu beleben, und in Parkgaragen

Wir brauchen eine sichere  
Energieversorgung

HTL

Weitere zentrale  
Infrastruktur-Forderungen

WKO Freistadt
Linzer Straße 11 | 4240 Freistadt 
T 05-90909-5200 | F  05-90909-5209 
E freistadt@wkooe.at | W wko.at/ooe/fr

Weitere Infrastruktur-Forderungen für  
unsere Region finden Sie unter wko.at/ooe/fr
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